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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Jak nazywa si¢ program, ktory uruchamia si¢ jako pierwszy po wykonaniu przez BIOS (ang. Basic Input/
Output System) procedury POST (Power On Self Test), a jego zadaniem jest zatadowanie systemu
operacyjnego do pamieci operacyjnej komputera?

A. Master BootRecord
B. Jadro Systemu

C. BootLoader

D. Scan Disc

Zadanie 2.

NTLDR (New Technology Loader) jest programem rozruchowym dedykowanym do tadowania systemu
operacyjnego

A. Windows

B. MS DOS

C. MacOS

D. Linux
Zadanie 3.

Ktéora z czynnosci spowoduje, ze system operacyjny nie bedzie skutecznie chroniony pomimo
zainstalowanego w nim programu antywirusowego?

A. Wykonywanie szybkiego skanowania co najwyzej raz w miesigcu.
B. Pelne skanowanie systemu plikow co najmniej raz dziennie.

C. Wlaczenie automatycznej aktualizacji bazy wirusow.

D. Monitorowanie systemu w czasie rzeczywistym.

Zadanie 4.

Podczas proby uruchomienia systemu operacyjnego z urzadzenia przenosnego typu pendrive i realizacji
procedury POST urzadzenie nie zostalo wykryte. Aby wyeliminowac ten problem, nalezy

A. zmieni¢ kolejno$¢ bootowania.
B. wymienic¢ ptyte gtowna.

C. zaktualizowa¢ BIOS.

D. wymieni¢ procesor.

Zadanie 5.

Podczas realizacji procedury POST na ekranie monitora ukazal si¢ komunikat FailingBits: nnnn. Na jego
podstawie uzytkownik moze stwierdzic, ze

A. uktad pamieci tylko do odezytu podstawowego systemu wejscia-wyjscia jest uszkodzony.
B. plyta glowna nie posiada kontrolera dyskow twardych SATA.

C. dysk twardy nie jest podlagczony do kanatu interfejsu.

D. pamigc operacyjna jest fizycznie uszkodzona.
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Zadanie 6.

Najbardziej efektywna metoda zabezpieczenia komputera przed niebezpiecznym oprogramowaniem jest
A. licencjonowany system operacyjny.
B. haslo do konta uzytkownika.

C. zapora sieciowa FireWall.
D. skaner antywirusowy.

Zadanie 7.
Na podstawie zrzutu z ekranu programu komputerowego mozna stwierdzi¢, ze jest on przeznaczony do
monitorowania w czasie rzeczywistym pracy File Opti —vr—er

g‘ gamklsm Opzracyjnq. Select CPU: | Processer 20 v ”TC:I'E(EJ ’T Thread(s)
ysku twardego.
Processor Information
C. karty sieciowe]. .
D. procesora. Model: | Intel Core i3 540 (Clarkdale)

Platform: LGA 1155 (Socket H)
Frequency: | 2739,93MHz (133.66 x 20.5)

UHIY | Modulakion; |
R evision: |cz Lithograply: =|32|1n
cPUID: |0:|t20652 TDP: |?3.EI watts

Processor #0; Temperature Readings

Ti. Mac: | 105°C Min. Max. Load
Core #0: | 40°C | 32°c | s0c | 5%
Core #1: | 41°C | 35%C | S0°C | 5%

Zadanie 8.

Plik o rozszerzeniu *.exe jest plikiem

A.  wykonywalnym.
B. muzycznym.

C. graficznym.
D. tekstowym.
Zadanie 9.
Partycja to

A. obszar logiczny, wydzielony na dysku twardym, ktéry moze by¢ sformatowany przez system
operacyjny w odpowiednim systemie plikow.

B. pami¢¢ komputerowa adresowana i dostepna bezpoSrednio przez procesor, a nie za
posrednictwem urzadzen wejscia-wyjscia.

C. mechanizm, w ktorym czgs¢ sposrod danych jest dodatkowo przechowywana w pamigci
o lepszych parametrach.

D. zbior od kilku do kilkuset dyskow fizycznych, ktére pogrupowane sa w kilka do
kilkudziesigciu grup.

Strona3 z 12



Zadanie 10,
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Ktora z licencji komercyjnych jest dedykowana wigkszym firmom, podmiotom edukacyjnym, np. szkotom
i uczelniom wyzszym, a takze instytucjom rzadowym?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 11.

Licencja jednoosobowa.
Licencja grupowa.
Licencja otwarta.
Licencja OEM.

Zalecane jest okresowe porzadkowanie plikow na dysku twardym, ktore polega na ich uktadaniu, aby system
mial do nich szybszy dostep. W tym celu nalezy wykonaé

A,
B.
C.
D.

Zadanie 12,

monitorowanie zasobow.
przywracanie systemu.
defragmentacje dysku.
oczyszczanie dysku.

Ktore zdanie opisuje opOznienia propagaciji?

A.

B.

D.

Zadanie 13.

Okresla thumienie sygnalu w badanym torze transmisyjnym i ma ogromny wplyw na stope
bledéw przesytanych danych.

Jest to czas jaki potrzebuje impuls na przejscie od jednego do drugiego konca badanego toru
i ogranicza maksymalng dlugos¢ polgczen w sieci.

Okresla btad transmisji i wskazuje jak amplituda sygnatu odbieranego z odlegtego konca toru
bedzie zaktocana przez sygnaty z bliskiego konica.

Jest $cisle zwigzane z wlasciwosciami kabla i dielektryka stanowiacego izolacje, a lokalne
zmiany tego parametru powoduja odbicie czesci sygnahu i jego powrot do Zzrodta.

W analizatorach telekomunikacyjnych stosowanych do okreslania parametréw okablowania strukturalnego
sieci abonenckich przenik zblizny jest oznaczony jako

A,
B.
C.
D.

Zadanie 14,

NEXT
FEXT
ACR
TDR

Kabel optotelekomunikacyjny oznaczony XOTKt12G/50 to kabel o konstrukcji

A.

B.
C.
D

rozetowej zawierajacy 12 widkien jednomodowych.
rozetowej zawierajacy 12 widkien wielomodowych.
tubowej zawierajacy 12 wlokien jednomodowych.
tubowej zawierajacy 12 wlokien wielomodowych,
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Zadanie 15.
Na ktoérym rysunku przedstawiono kabel koncentryczny?

Zadanie 16.
Parametrem jednostkowym symetrycznej linii dlugiej, zaleznym od Srednicy zyly, rodzaju materialu
z jakiego zostata wykonana oraz temperatury otoczenia, jest

A. indukcyjnos$¢ jednostkowa.
B. konduktancja jednostkowa.
C. rezystancja jednostkowa.
D. pojemnos¢ jednostkowa.

Zadanie 17.

Ktory z parametrow jednostkowych linii dhugiej jest wyrazony w jednostkach hS km?

A. Konduktancja jednostkowa.
B. Przenikalno$¢ elektryczna.
C. Uplywnosé jednostkowa.
D. Indukcja magnetyczna.
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Zadanie 18,

Ktory z kodoéw wykorzystywanych w warstwie fizycznej taczy ISDN oraz innych technologiach cyfrowych
opiera si¢ na wykorzystaniu czterech poziomow napiecia, gdzie kazde dwa kolejne bity danych zamieniane sg
na jeden poziom napigcia?

A. HDB-3
B. 2BIQ
C. AMI
D. CMI
Zadanie 19.
Przedstawiony na rysunku modulator umozliwia realizacje modulacji
A. DPCM
B. BPSK Wo — | | '
C. QAM Generator fali
D PAM nosnej
Wy — | | d
Zadanie 20.
___________________________ |
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Zamieszczony na rysunku przetwornik umozliwia przetwarzanie analogowo-cyfrowe w oparciu o metode
A. przetwarzania bezposredniego.
B. sukcesywnej aproksymaciji.
C. probkowania cyfrowego.
D. podwdjnego catkowania.
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Zadanie 21.
Przetwornik A/C typu delta-sigma dziala na zasadzie

A. porownywania wartosci napigcia wejSciowego z napieciem odniesienia wytworzonym
za pomoca przetwornika cyfrowo-analogowego w iteracyjnym procesie obslugiwanym przez
uktad sterujacy.

B. zliczania impulsow z generatora wzorcowego o duzej czestotliwosci, wzgledem czasu
pomiaru, w czasie proporcjonalnym do napiecia wejsciowego.

C. jednoczesnego porownania wartoSci napigcia wejsciowego z szeregiem napige¢ odniesienia
za pomoca szeregu komparatoréw analogowych.

D. kwantowania pochodnej sygnalu czyli przetwarzania roéznicy wartosci sygnatu pomiedzy
kolejnymi probkami na jednobitowe stowo cyfrowe.

Zadanie 22.

Jak nazywa si¢ przetwornik A/C, wykorzystywany w systemach teleinformatycznych, w ktorym
najwazniejszg cechg jest szybkosS¢ przetwarzania, a nie jego jako§é?

A. Zprzetwarzaniem bezposrednim.
B. Z podwojnym catkowaniem.

C. Kompensacyjno-wagowy.

D. Delta-sigma.

Zadanie 23.

t

[s] 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 12 13 14 | 15 16 17

xt) | o0 (05|10|05(00|-03|-06|-03|00|05]|10|05(00]-03]|-061|-03]|0,0

W tabeli zapisano wyniki pomiarow amplitudy badanego sygnatu. Na ich podstawie mozna stwierdzic, ze jest

to sygnal
A. nieokresowy o wartosci $redniej roznej od zera.
B. nieokresowy o wartosci sredniej rowne;j zero.
C. okresowy o wartosci Sredniej roznej od zera.
D. okresowy o wartosci $§redniej rownej zero.
Zadanie 24.

Korzystajac ze wzoru wskaz, warto$¢ $rednig sygnatu sinusoidalnego, przemiennego o warto$ci maksymalnej
rownej 4 wyprostowanego jednopotéwkowo.

A 1,27

B. 2,00 X=X/,

C. 255 gdzie X, — amplituda sygnatu
D. 2,84
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Zadanie 25.

Jak oznaczany jest element sieci ISDN, ktory umozliwia podlaczenie do niej analogowego aparatu
telefonicznego?

A, TE
B. TA
C. NT
D. LT
Zadanie 26.

Ktore parametry charakteryzuja specyfikacje techniczng modemu ADSL (4symmetric Digital Subscriber
Line)?

Szybkos¢ transmisji Szybkosc t.ran:lsmlsu Wybrane zastosowania
do abonenta do sieci
A, 1,544 Mbps 2,048 Mbps linia T1/E1, dostep do sieci LAN, dostep do sieci WAN
dostep do Internetu, wideo na zgdanie, zdalny dostep do sieci
B. - + ’ '
1,59 Mbps 16+ 640 kbps LAN, interaktywne ustugi multimedialne
dostep do Internetu, wideo na zgdanie, zdalny dostep do sieci
C. 60— 7600 kbps 136 + 1048 kbps LAN, interaktywne ustugi multimedialne przy lepszym
wykorzystaniu pasma transmisyjnego
D 13 - 52 Mbps 1,5+ 2,3 Mbps dostq.p do Internetu, w@eo ne? qui.il"lle, zdalny dostep do sieci
LAN, interaktywne ustugi multimedialne, HDTV
Zadanie 27.
Uktad sterujacy na schemacie blokowym modemu oznaczono cyfra
A1
B 2 Interpretator
‘ ™ komend -
C. 3
D. 4 i i
| t 4
Y I ; Y
—_— —— — r — —
l Warstwa
g, 1 2 I przygotowania 3
DANYCH
SO eS——— , 2 (-
A/C C/A
g
Linia telefoniczna 4
-} P
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Zadanie 28.

Port oznaczony X gniazda abonenckiego stuzy do podtaczenia

A. aparatu telefonicznego.
B. tunera SAT.
C. rutera.
D. radia.
Zadanie 29.

W technologii ISDN stosowana jest komutacja

A. pakietow i komorek.
B. wiadomosci i ramek.
C. pakietow i kanalow.
D. komorek i ramek.

Zadanie 30.

W odpowiedzi na zadanie zestawienia polgczenia przez abonenta, sygnalizowane podniesieniem
mikrotelefonu, centrala wysyta do abonenta sygnal zgltoszenia centrali, ktory jest sygnalizacja

A. pozaszczelina.
B. pozapasmem.
C. wszczelinie.
D. w pasmie.

Zadanie 31.

Po odebraniu pelnego numeru abonenta wywolywanego centrala zestawia polgczenie i w tym czasie do
abonenta wywolujacego kierowany jest sygnal przerywany w rytmie 50 ms emisji i 50 ms ciszy, ktory jest
nazywany sygnatem

A. zwrotnym wywolania.
B. zajetosci abonenta.

C. marszrutowania.

D. zliczania.
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Zadanie 32.

Ktory z zamieszczonych przyktadowych obrazow reflektogramow TDR reprezentuje ztacze w miedziane;
symetrycznej linii abonenckiej?

. v

}f\/

C. D.

Zadanie 33.

Ktory symbol oznacza komparator stosowany w przetwornikach A/C?

1 V"' * Vout
| & [
| T
¢
B.

A.
S
xk-l
[ y
n E E m xﬂ o—
aU an-]
C D.
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Zadanie 34.
Parametr Opis
Technologia pracy HSPA+, HSUPA, HSDPA, UMTS, EDGE, GPRS, GSM

do 28,8 Mbps do uzytkownika

Szybkosc transmisjl do 5,76 Mbps od uzytkownika

Wspierane systemy operacyjne Windows 2000, XP, Vista, Windows 7, Mac OS

Wymiary 84 mmx27 mmx 12 mm

Ktorego z urzadzen dotyczy dokumentacja techniczna?

A. Regeneratora.
B. Przelacznika.

C. Modemu.
D. Rutera.
Zadanie 35.
DANE TECHNICZNE
Nominalne napiecie Zasilania ......... ... e e e 12V DC
Maksymalny pobor Pradu..... ... oot e e 500mA
Ztacza: ztacze cyfrowe 2B+D
ziacze analogowe do podtaczenia analogowego urzadzenia abonenckiego

Protokoty: DSS1 (Euro ISDN) V.110
Zakres temMPEratUr PraCy . .. oot e ee e e +5% do +35°C
= T RS 1,03kg

Z zamieszczonego fragmentu dokumentacji technicznej modutu ISDN centrali abonenckiej wynika, ze
pracuje on w standardzie

A. BRI, ajego przeptywnos¢ bitowa w kanale sygnalizacyjnym wynosi 16 kbps
B. PRI a jego przeptywnos¢ bitowa w kanale sygnalizacyjnym wynosi 16 kbps
C. BRI, ajego przeptywnosc¢ bitowa w kanale sygnalizacyjnym wynosi 64 kbps
D. PRI a jego przeptywnos¢ bitowa w kanale sygnalizacyjnym wynosi 64 kbps

Zadanie 36.

Wiasciwosci modemu

e Obstugiwane protokoty: ITU-T V.80, V.34, V.32.

« Konfiguracja za pomoca kemend AT przesytanych z komputera przez zigcze R3-232.
s Automatyczne rozpoznawanie predkosci transmisji przez port RS-232.

e Zasilanie statym napieciem 12V, typowym dla systemow alarmowych.

Komunikacja z uzytkownikiem za pomocg wmontowanego brzeczyka oraz diod LED.

Na podstawie dokumentacji technicznej modemu analogowego mozna stwierdzié¢, ze komunikuje si¢ on
z komputerem w sposob

rownolegly, a szybkos¢ transmisji danych do abonenta nie przekracza 14.4 kbps
szeregowy, a szybko$¢ transmisji danych do abonenta nie przekracza 14.4 kbps
rownolegly, a szybko$¢ transmisji danych do abonenta nie przekracza 56 kbps

Cnwe»

szeregowy, a szybkos¢ transmisji danych do abonenta nie przekracza 56 kbps

Stronall z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 37.

Modem analogowy do transmisji synchronicznej realizowanej z szybkoscia 9600 bps wykorzystuje tacze
stale 4-przewodowe. Oznacza to, ze realizuje on modulacje

A. QAM
B. TCM
C, PCM
D. FSK
Zadanie 38.

Ustuga COLP (Connected Line Indentification Presentation) w aparatach telefonicznych sieci ISDN
umozliwia

A. wyswietlenie numeru abonenta, z ktorym faktycznie zostalo zestawione potaczenie.
B. uzyskanie przez wywolywanego abonenta informacji o abonencie wywotujacym.
C. blokade prezentacji numeru abonenta, na ktéry kierowane sa wywolania.

D. blokade udostgpniania numeru abonenta wywotujacego.

Zadanie 39,

Urzadzeniem umozliwiajacym pomiary tlumiennosci, czestotliwo$ci oraz poziomu sygnatu w linii
abonenckiej jest

A. selektywny miernik poziomu sygnatu.
B. tester telekomunikacyjny.

C. multimetr cyfrowy.

D. megaomomierz.

Zadanie 40.

Ktory wykres prezentuje zaleznos¢ rezystancji izolacji zyl w kablach telekomunikacyjnych od temperatury
R=f{(T)?

(Mn) (Vo) ) ey
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